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審　査　決　定　報　告　書  
産業消防委員会　  

　令和８年第１回水戸市議会定例会において当委員会に付託されました議案第

２ 1 号 ほ か ５ 件 の 審 査 の 経 過 及 び 結 果 に つ い て ， 水 戸 市 議 会 会 議 規 則 第  
１０１条の規定に基づき報告します。  
　これらの案件については，３月１２，１３，１６日に委員会を開催し，慎重

に審査を行いました。その結果は，下記のとおりであります。  
　以下，審査の概要を申し上げますと，  
１　議案第２１号　水戸市火災予防条例の一部を改正する条例  
　本案は，国の基準省令の改正等に伴い，設置の届出が必要な火気設備に簡易

サウナ設備を追加するなど，関係規定の整備を行うものであり，市内事業者の

届出状況について，罰則規定と注意喚起について，感震ブレーカー設置に係る

助成制度について，種々質疑応答を重ねました。このうち委員から，「国が普

及促進を図る感震ブレーカーについて，県の動向を注視しながら，本市独自の

助成制度を検討されたい」等の意見が出されました。  
この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。  
２　議案第２５号　水戸市公設地方卸売市場条例の一部を改正する条例  
　本案は，卸売市場法の改正に伴い，市場で取り扱う指定飲食料品等の公表等

を規定することが義務づけられたため，関係規定の整備を行うものであり，条

例改正による市場関係者への影響等について，食品等の取引適正化に向けた取

組について，種々質疑応答を重ねました。このうち委員から，「法改正の趣旨

を踏まえ，事業者及び市場の持続可能な経営に寄与する取組を推進されたい」，

「物価の高騰に伴う食料品等への価格転嫁の状況について注視されたい」等の

意見が出されました。  
　この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。  
３　議案第２６号　令和８年度水戸市一般会計予算中第１表中歳出中第５款

（労働費），第６款（農林水産業費），第７款（商工費），

第９款（消防費）及び第１１款（災害復旧費）中産業消防

委員会所管分並びに第２表継続費中第９款（消防費）並び

に第３表債務負担行為中産業消防委員会所管分  
　本案について，第６款農林水産業費では，地域おこし協力隊の活動状況と隊

員のフォローアップ体制について，地域における有機農業産地づくり支援事業

の進め方と予算措置の考え方について，オーガニックビレッジ宣言実施に当た
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っての計画策定について，笠原地区における地籍調査の内容について，森林公

園における水道管布設替え工事の概要と安全対策について，ナラ枯れの被害状

況と効果的な対策について，水産業費の減額要因について，種々質疑応答を重

ねました。このうち委員から，「地域おこし協力隊で就農した方の十分なフォ

ローアップ体制を構築されたい」，「地域における有機農業産地づくりについ

ては，本市の生産者等の実情を踏まえた実施計画の策定とオーガニックビレッ

ジ宣言を行い，より多くの方が参加したいと思える取組となるよう努められた

い」，「森林公園内の水道管布設替え工事の実施に当たっては，来園者や施設

利用者の安全に十分配慮されたい」，「ナラ枯れ被害については，早期発見と

効果的な対応に努め，被害拡大防止・抑制を図られたい」等の意見が出されま

した。  
第７款商工費では，創業支援事業の拡充内容について，まちなか店舗等開設

促進事業を創設した趣旨について，企業立地促進補助金の積算根拠について，

今後の企業誘致の展開について，観光まつり開催事業の取組と実施体制につい

て，物産紹介あっせん経費の内容について，種々質疑応答を重ねました。この

うち委員から，「若年層を中心とした創業の機運醸成と創業後の支援等の取組

を積極的に展開されたい」，「創業支援，企業誘致等の各事業を連動させ，新

たな産業や雇用の創出を図られたい」，「企業立地促進事業については，各企

業のニーズに十分対応できるよう，関係部署との緊密な連携と柔軟な制度運用

に努められたい」，「千波公園パークＰＦＩ事業の完了後は，関連事業者と連

携しながら新たな観光資源を十分に活用し，各観光まつりの充実強化を図ると

ともに，通年型観光の取組を検討し，多世代が楽しめる観光地づくりに取り組

まれたい」，「徳川光圀公生誕４００年に当たる令和１０年度の事業実施に向

け，民官連携の体制整備と具体的な計画策定を進められたい」等の意見が出さ

れました。  
　第９款消防費では，いばらき消防指令センター大規模更新に伴い強化される

機能と今後の事業スケジュールについて，消防局で保有している車両について，

種々質疑応答を重ねました。このうち委員から，「いばらき消防指令センター

大規模更新については，市民の命を守る消防・救急業務の司令塔としての役割

を踏まえ，早期完了に向けた適切な進捗管理に努められたい」等の意見が出さ

れました。  
　この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。  
４　議案第２８号　令和８年度水戸市公設地方卸売市場事業会計予算  
　本案については，市場再整備事業の進捗について，拡張用地の整備予定につ
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いて，冷暖房設備整備の検討状況について，種々質疑応答を重ねました。この

うち委員から，「計画に基づいた市場の機能強化と再整備を着実に推進された

い」，「来場者の増加を図るため，市場の新たな魅力創出に向けた取組を早急

に検討されたい」等の意見が出されました。  
　この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。  
　以上のほか，議案第４０号　令和７年度水戸市一般会計補正予算（第８号）

中第１表中歳出中第５款（労働費），第６款（農林水産業費），第７款（商工

費）及び第９款（消防費）並びに第５表繰越明許費補正中第６款（農林水産業

費），第７款（商工費）及び第９款（消防費），議案第４２号　令和７年度水

戸市公設地方卸売市場事業会計補正予算（第１号）についても，種々質疑応答

を重ねた後，採決の結果，いずれも全会一致をもって，原案を可決すべきもの

と決定いたしました。 

記  
議案第２１号，議案第２５号，議案第２６号中第１表中歳出中第５款，第６款，

第７款，第９款及び第１１款中産業消防委員会所管分並びに第２表継続費中第

９款並びに第３表債務負担行為中産業消防委員会所管分，議案第２８号，議案

第４０号中第１表中歳出中第５款，第６款，第７款及び第９款並びに第５表繰

越明許費補正中第６款，第７款及び第９款，議案第４２号  
　以上，原案を認める。  
 
　上記のとおり報告する。  
 
　　　令和８年３月１８日  
 
　　水戸市議会議長　　袴　塚　孝　雄　様  
 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　産業消防委員会　　　　　　　  

委員長　　佐　藤　昭　雄　　


